

时隔6年，NBA中国赛重燃

——姚明、成龙、贝克汉姆都来了，与篮协达成三方面合作

时隔六年，NBA中国赛再度回归。在刚刚过去的一周，布鲁克林篮网队与菲尼克斯太阳队在中国澳门进行了两场NBA季前赛，场边可谓是众星云集，包括成龙、姚明、奥尼尔、韦德、卡特、林书豪、梁朝伟夫妇等体育和娱乐明星现身观赛。而中国球员曾凡博也代表布鲁克林篮网队迎来了个人的NBA季前赛首秀，引发球迷热议。

本版撰稿
本报记者 薛思佳

球员、教练、裁判达成全方位合作

赛事之余，中国篮球协会与NBA达成了一项多年合作的计划，旨在支持中国精英球员、教练员及裁判员的发展。通过此项合作，双方将为中国国家男子和女子篮球队提供赴美训练与比赛的机会，为极具潜力的运动员参与NBA精英篮球项目创造条件，并助力中国教练员与裁判员的发展。

据了解，中国篮协将与NBA携手开展多项合作举措，其中包括为中国国家男子和女子篮球队提供赴美训练与比赛的机会，包括参加NBA夏季联赛和WNBA季前赛；为中国极具潜力的运动员提供参加NBA精英篮球发展项目的机会，包括“篮球无疆界”、NBA精英篮球学院，以及由NBA、WNBA和NBA G联盟球队举办的球员选拔活动；通过在美国、中国及线上举办的培训项目，支持中国教练员和裁判员的发展。

中国篮协主席郭振明表示：“中国篮协始终坚持以开放的态度不断深化国际交流工作，我们愿以此次合作为契机，积极借鉴NBA在人才培养、赛事运营等方面的成熟经验，结合中国篮球的实际需求，不断完善自身体系，推动中国篮球在竞技水平、人才储备上实现新突破。”



三个方面合作细节

- ① NBA将全力支持中国男女篮发展，为其提供赴美参加NBA夏季联赛和WNBA季前赛的机会；
- ② 助力中国年轻球员成长，选送潜力新人参加篮球无疆界训练营和NBA篮球学院，以及NBA、WNBA、NBA发展联盟试训；
- ③ 推动篮球人才体系的搭建，通过开展线上培训，赋能中国教练员、裁判员提升职业能力。

明年再战中国澳门，火箭队将参赛

时光荏苒，从2004年到2019年，共有17支NBA球队在中国共进行了28场季前赛，其中不乏中国球员登场亮相，包括姚明、刘炜、丁彦雨航等。

此次NBA中国赛，最受关注的球员毫无疑问是效力于篮网队的中国球员曾凡博，而他也在这场比赛中替补登场，完成了个人职业生涯的NBA季前赛首秀。

或许是过于兴奋和激动的缘故，又或许是刚刚伤愈不久，曾凡博在首场比赛中的表现并不算特别出彩，只收获了一次抢断，“在家门口能有这种体验，我自己感觉很幸运。这是我受伤后的第一场比赛，能有幸打这么高水平的赛事。我觉得自己做了能做的，也争取到了上场机会。”曾凡博在接受采访中不止一次地提到自己是NBA中国赛的“幸运儿”。“我才22岁，还是非常享受在赛场上打球时光。每一次能有机会上场比赛，哪怕是一秒钟，我也觉得自己至少是去努力过了，我希望自己能够更加享受篮球带来的快乐。哪怕在当下

遇到一些问题，我也不会放弃训练和康复的机会。”

据了解，如果不出意外的话，明年的NBA中国赛将继续在中国澳门举办，而参赛的一方基本已经确认为休斯敦火箭队，此前效力于火箭队的中



国篮球名宿姚明在近期接受采访中不经意间透露了这一消息，“我认为中国赛的回归是NBA团队、蔡崇信老板以及太阳队共同努力的结果。我对明年火箭队来这里打比赛感到非常兴奋，我很期待见到很多老朋友。我认为这件事得到了很多不同方面的支持，无论是在中国还是在美国，这表明人们对篮球强烈的热爱。”

除了火箭队之外，达拉斯独行侠队有可能以对手的身份亮相明年的NBA中国赛。据国内媒体报道，NBA之前与金沙(中国)签订了一份为期五年的合作协议，双方将在接下来的合约期限内，为球迷共同呈现NBA中国赛。据了解，金沙(中国)是拉斯维加斯金沙集团在中国澳门设立的子公司。值得一提的是，在去年11月份，拉斯维加斯金沙集团总裁兼首席运营官帕特里克·杜蒙特以35亿美元的价格从库班手中收购了独行侠69%的股份，因此“火牛大战”很有可能成为明年NBA中国赛的主旋律。

惊艳季前赛后，姚明为杨瀚森支招

NBA中国赛进行的同一时间，杨瀚森迎来了个人代表波特兰开拓者队的第二场NBA季前赛。经过首场比赛的适应，杨瀚森在与萨克拉门托国王队的比赛中迎来爆发，替补登场17分钟的他，全场拿到16分、4个篮板、1次助攻和3个盖帽，尤其是第三节单节5中5，其中包括两个三分球，罚球两罚全中，单节拿下14分，帮助球队以124比123险胜对手。

在季前赛首场与金州勇士队的比赛中，杨瀚森发挥欠佳，仅拿到4分和4个篮板，并且在第四节犯满离场，个人在接受采访时也坦言自己当时的情绪非常低落，“无论是从场面上还是自己为球队的贡献上，自己肯定有不开心的地方，因为自己想要去帮助队友和球队，所以心里有种愧疚感，主教

练对我这么信任，而我第一场打得不好，我就是想好好表现自己。”

欣慰的是，杨瀚森并没有长时间地陷入这种负面的情绪，反而很快调整好了自身的状态。尽管在与国王队的比赛中，他遭遇到了一定的犯规麻烦，但却将第三节比赛彻底打成了自己的“表演秀”，不仅连续命中两个三分，更是上演了一次背后运球衔接转身上篮的精彩动作，引发全场欢呼，“即便投进第二个三分球时，我还是能感觉到自己的手在抖。要说具体什么时候找到状态，应该是完成那个转身上篮的时候，那是我的招牌动作。当我成功使用自己的招牌动作后，我才真正开始找到比赛的感觉。”杨瀚森表示信心对他而言是比赛中最为关键的因素之一，“要是没信心，我整个人都

会束手束脚，别人可能会觉得我的表现很别扭。”

对于杨瀚森的发挥，开拓者队主帅比卢普斯看在眼里，喜在心头。在赛后的新闻发布会上，这位曾经在球员时期拿到过NBA总冠军戒指的教练难掩自己的喜悦之情。“我为他的首场比赛感到遗憾，因为我知道他非常想要打好，而且一直都非常努力。所以当看到他这场比赛表现得如此出色，我非常开心，并且为他感到非常骄傲。我们一直都知道他可以在场上做到哪些内容，也知道他在努力地满足我们的需求。”比卢普斯说道，“他表现得真的非常出色，找到了自己的比赛节奏。随着比赛的进行，他逐渐进入了状态，他在平时的训练中也偶尔会有高光的表现，但今天在比

赛中他贡献了一些令人惊叹的回合，我相信这些精彩瞬间会在电视上反复播放。”

可以预见的是，杨瀚森这场比赛的表现，将为其新秀赛季打下一个扎实的基础，为其在队内赢得更多的信任以及出场时间，同时又有助于其更快地融入球队。作为前辈，中国篮球名宿姚明给杨瀚森分享介绍了自己的经验，“当你在一个新的环境里边，你会知道有一些什么样的方法去做，这些方法和国内没有什么两样，只不过是汉语和英语罢了。我觉得没有必要去太过担心什么，正常地交流就可以了。认真地去做好每一件事情，我觉得是最关键的一个核心。”姚明表示让“认真”成为自己的一种习惯，可以赢得更多人的好感，也是对自己的一种负责，“有可能的话，去学习一些美国的打扑克牌的方法，和大家打扑克牌，作为路上的一种消遣。”

